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L. Dz.
USK/DZP/PN-141/2013


                            Wrocław, 2013-10-14
Dotyczy:  Dostawa sprzętu specjalistycznego dla Kliniki Okulistyki; USK/DZP/PN-141/2013

Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U.  z 2013 r. poz. 907) Zamawiający informuje, ze wpłynęły do niego następujące  pytania od Wykonawców.
Pytanie 1, dot. Zapisów SIWZ, Formularz Oferty:

Zwracamy się z prośbą o skrócenie wymaganego minimalnego terminu płatności do 30 lub 45 dni od chwili dostarczenia towaru wraz z fakturą.
Odpowiedź:
Zgodnie z SIWZ. Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 2, dot. § 3 ust. 2 wzoru umowy - z komisem:

Zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„Wykonawcy nie przysługują żadne roszczenia z tytułu nie wykorzystania przez Zamawiającego pełnego asortymentu wyszczególnionego w pozycjach wymienionych w § 2 umowy przez cały okres obowiązywania umowy.  Zamawiający zastrzega sobie możliwość zmniejszenia realizacji przedmiotu umowy, jednak nie więcej niż 20% jej wartości brutto”. 

Brak wskazania zakresu zamówienia, choćby minimalnego, który zostanie przez Zamawiającego zrealizowany na 100% powoduje, że opis przedmiotu zamówienia w zakresie ilościowym nie jest jednoznaczny i wyczerpujący, a Wykonawca nie może w prawidłowy sposób oszacować ceny ofertowej, bowiem w toku realizacji umowy może okazać się, że Zamawiający zamówi 5% towaru objętego umową, a zrezygnuje z 95%, w związku z czym zwracamy się o doprecyzowanie zapisów wzoru umowy w ww. zakresie. W przypadku proponowanej zmiany zapisów wzoru umowy w przypadku zmniejszenia zamówienia Wykonawcy nie przysługują wobec Zamawiającego jakiekolwiek roszczenia z tego tytułu, pod warunkiem, że niezrealizowana ilość przedmiotu zamówienia nie będzie większa niż 20 % wartości tejże umowy. Uzasadnienie: Opis przedmiotu zamówienia powinien wskazywać w szczególności zakres zamówienia. Innymi słowy powinien on określać „ilość zamówienia”. Precyzyjny opis przedmiotu zamówienia pod względem ilościowym umożliwia Wykonawcom prawidłowe skalkulowanie ceny oferty, bez narażania się na ewentualne straty.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 3, dot. § 3 ust. 3 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą o wydłużenie terminu dostaw z 24 godzin od chwili złożenia zamówienia do 48 godzin. Oferowane wyroby stosowane są w planowanych zabiegach okulistycznych i nie zachodzi potrzeba dostarczania ich w tak krótkim czasie.
Odpowiedź:
Tak
Pytanie 4, dot. § 5 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą o dodanie w § 5 zapisów dotyczących komisu:

„W terminie 14 dni od momentu podpisania umowy, Zamawiający wymaga w zakresie oferty utworzenia komisu soczewek wg poniższej specyfikacji:
	Moc soczewki
	Ilość sztuk

	6.0
	

	6.5
	

	etc., etc….
	


1. Przekazanie depozytu odbędzie się na podstawie protokołu zdawczo-odbiorczego. Osobą odpowiedzialną za depozyt od strony Zamawiającego jest:  .........................................................
2. Wykonawca zachowuje prawo własności do powierzonych w depozyt soczewek. 

3. Specyfikacja powierzonych soczewek może ulec zmianie na podstawie pisemnego aneksu do umowy.

4. Uzupełnienie depozytu będzie następowało, na podstawie zamówień Zamawiającego w formie Raportu zużytych soczewek, przesyłanych nie rzadziej, niż raz w miesiącu. 

5. Zamawiający jest zobowiązany do przechowywania soczewek we właściwych warunkach, zabezpieczenia ich przed uszkodzeniem, zniszczeniem lub kradzieżą.

6. W przypadku stwierdzenia, że soczewki przechowywane są nieprawidłowo Wykonawca ma prawo do natychmiastowego odbioru materiałów.

7. W trosce o należytą gospodarkę materiałową Zamawiający będzie zużywał powierzone soczewki począwszy od materiału o najkrótszej dacie ważności w ramach danego asortymentu. 

8. Zamawiający może wystąpić do Wykonawcy o wymianę materiału na równorzędny o dłuższej dacie ważności najpóźniej na rok przed upłynięciem daty ważności materiału wytypowanego do wymiany. 

9. W przypadku nie zgłoszenia chęci wymiany, Wykonawca wystawi fakturę na materiały, które przeterminowały się w siedzibie Zamawiającego, bądź w chwili likwidacji depozytu okres ich przydatności do użycia jest krótszy niż 12 miesięcy.

10. Wykonawca ma prawo do kontroli depozytu i warunków, w których są materiały przechowywane. 

11. Dwa razy w roku kalendarzowym, w czerwcu oraz grudniu Wykonawca przeprowadzi w siedzibie Zamawiającego spis z natury materiałów powierzonych w depozyt. Termin inwentaryzacji zostanie uzgodniony z Zamawiającym na 2-3 tygodnie przed jej datą.

12. Ewentualne braki lub uszkodzenia materiałów stwierdzone w momencie rozliczenia depozytu upoważniają Wykonawcę do wystawienia Zamawiającemu faktury na brakujące lub uszkodzone materiały. 

13. Braki oraz uszkodzenia materiałów stwierdzone podczas spisu z natury, upoważniają Wykonawcę do wystawienia Zamawiającemu faktury. Faktura zostanie wystawiona w oparciu o formularz spisowy, a Depozyt uzupełniony do stanu wyjściowego.

14. Na uzupełniony depozyt zostanie wystawiona faktura VAT z terminem płatności zawartym w § 7”.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 5, dot. § 5 ust. 3 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„Wykonawca zobowiązany jest do bieżącego uzupełniania asortymentu na podstawie Protokołu zużycia soczewek przesłanego Wykonawcy tak, aby w Klinice zawsze była dostępna pełna jego rozmiarówka złożona w formie komisu”.

Wykonawca powinien uzyskać od Zamawiającego informacje o tym, ile soczewek oraz w jakim dioptrażu zostało zużytych, aby na tej podstawie dokonać uzupełnienia asortymentu zgodnie z potrzebami Zamawiającego.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 6, dot. § 5 ust. 6 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą o wykreślenie zapisu z uwagi na fakt, iż Protokół zużycia jest dokumentem wystawionym przez Zamawiającego i jest Zamawiającemu dostępny.

Zamówienia Wykonawcy są dostarczane i przechowywane w biurze firmy, natomiast towar wraz z fakturą jest wysyłany z magazynu, który mieści się w zupełnie innym miejscu. Dlatego prosimy jak na wstępie.

Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 7, dot. § 6 ust. 4 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą u wykreślenie zapisu § 6 ust. 4 z uwagi na fakt, że Wykonawca dokonuje uzupełnienia depozytu na podstawie Protokołu zużycia soczewek a nie na podstawie zamówienia.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 8, dot. § 6 ust. 6 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„Nadzwyczajna zmiana stosunków umowy może nastąpić jedynie w przypadkach:
· zmiany stawki podatku od towarów i usług (VAT), przy czym zmianie ulegnie cena brutto, natomiast cena netto pozostanie bez zmian,

· zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę,

· gwałtownej dekoniunktury,

· ograniczenia dostępności surowców.

· Zmiana taka nastąpić może na zgodny wniosek stron i wprowadzona zostanie aneksem stanowiącym integralną część niniejszej umowy przetargowej, z wyłączeniem zmiany stawki podatku VAT, która obowiązuje z mocy prawa z dniem wejścia w życie stosownych aktów prawnych”.   
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 9, dot. § 7 ust. 2 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„W razie opóźnienia w zapłacie Wykonawca jest uprawniony do naliczania odsetek ustawowych za każdy dzień opóźnienia, powyższe odsetki wyczerpują roszczenia Wykonawcy z tytułu opóźnienia w spełnieniu świadczenia wzajemnego przez Zamawiającego”.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 10 dot. § 8 ust. 1 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„Zamawiający ma prawo do składania reklamacji ilościowych w terminie 3 dni od daty otrzymania faktury wraz z towarem, natomiast w przypadku reklamacji jakościowych zgłoszenie nastąpi po stwierdzeniu wady. Reklamacje można złożyć drogą telefoniczną (faks na numer: …………………), podając numer faktury, niezwłocznie potwierdzając zgłoszenie na piśmie”.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 11 dot. § 8 ust. 2 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„ Wykonawca odpowiada za braki ilościowe oraz wady jakościowe dostarczonego towaru i gwarantuje wymianę na pełnowartościowy towar niezwłocznie w ciągu 7 dni od chwili otrzymania reklamowanego towaru i rozpatrzeniu reklamacji oraz w ciągu 3 dni w przypadku braków ilościowych, po uprzednim zgłoszeniu na piśmie braków/ wad dostarczonych przez Wykonawcę wyrobów”.

Zgodnie z przepisami k.c. dostawca towaru powinien mieć możliwość dokonania oględzin/ analizy reklamowanego towaru w przypadku reklamacji jakościowej/ wady wyrobu przed rozpatrzeniem reklamacji/ wymianą.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 12, dot. § 11 ust. 1  wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu wg poniższej propozycji:

„Jeżeli Wykonawca nie przystąpi lub przerwie wykonywanie przedmiotu umowy z przyczyn nie leżących po stronie Zamawiającego, zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% ogólnej wartości umowy brutto określonej w § 6 ust. 1 niniejszej umowy
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 13, dot. § 11 ust. 2  wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu wg poniższej propozycji:

Za opóźnienie w dostarczeniu poszczególnych partii towaru Wykonawca zapłaci kary umowne wysokości 0,5 % wartości towaru niedostarczonego w terminie za każdy dzień opóźnienia”.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 14, dot. § 11 ust. 5 wzoru umowy – z komisem:

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu wg poniższej propozycji:

„Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną w wysokości 10% wartości przedmiotu umowy w przypadku odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn niezależnych od Wykonawcy z wyłączeniem art. 145 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 15, dot. § 3 ust. 2 wzoru umowy – (bez komisu):

Zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„Wykonawcy nie przysługują żadne roszczenia z tytułu nie wykorzystania przez Zamawiającego pełnego asortymentu wyszczególnionego w pozycjach wymienionych w §2 umowy przez cały okres obowiązywania umowy.  Zamawiający zastrzega sobie możliwość zmniejszenia realizacji przedmiotu umowy, jednak nie więcej niż 20% jej wartości brutto. 

Uzasadnienie jak w pytaniu 1.

Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 16, dot. § 3 ust. 3 wzoru umowy – (bez komisu):

Zwracamy się z prośbą o wydłużenie terminu dostaw z max. 2 dni od chwili złożenia zamówienia do 3 dni roboczych. Oferowane wyroby stosowane są w planowanych zabiegach okulistycznych i nie zachodzi potrzeba dostarczania ich w tak krótkim czasie. 
Odpowiedź:
Tak
Pytanie 17, dot. § 6 ust. 4 wzoru umowy – (bez komisu):

Zwracamy się z prośbą o rezygnację z wymogu umieszczania numeru umowy oraz numeru zamówienia Zamawiającego na wszystkich fakturach. 

Zamówienia Wykonawcy są dostarczane i przechowywane w biurze firmy, natomiast towar wraz z fakturą jest wysyłany z magazynu, który mieści się w zupełnie innym miejscu. Dlatego prosimy jak na wstępie.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 18, dot. § 6 ust. 6 wzoru umowy – (bez komisu):

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„Nadzwyczajna zmiana stosunków umowy może nastąpić jedynie w przypadkach:
· zmiany stawki podatku od towarów i usług (VAT), przy czym zmianie ulegnie cena brutto, natomiast cena netto pozostanie bez zmian,

· zmiany wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę,

· gwałtownej dekoniunktury,

· ograniczenia dostępności surowców.

· Zmiana taka nastąpić może na zgodny wniosek stron i wprowadzona zostanie aneksem stanowiącym integralną część niniejszej umowy przetargowej, z wyłączeniem zmiany stawki podatku VAT, która obowiązuje z mocy prawa z dniem wejścia w życie stosownych aktów prawnych”.   
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 19, dot. § 7 ust. 2 wzoru umowy – (bez komisu):

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„W razie opóźnienia w zapłacie Wykonawca jest uprawniony do naliczania odsetek ustawowych za każdy dzień opóźnienia, powyższe odsetki wyczerpują roszczenia Wykonawcy z tytułu opóźnienia w spełnieniu świadczenia wzajemnego przez Zamawiającego”.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 20, dot. § 8 ust. 1 wzoru umowy – (bez komisu):

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„Zamawiający ma prawo do składania reklamacji ilościowych w terminie 3 dni od daty otrzymania faktury wraz z towarem, natomiast w przypadku reklamacji jakościowych zgłoszenie nastąpi po stwierdzeniu wady. Reklamacje można złożyć drogą telefoniczną (faks na numer: …………………), podając numer faktury, niezwłocznie potwierdzając zgłoszenie na piśmie”.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 21, dot. § 8 ust. 2 wzoru umowy – (bez komisu):

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu, zgodnie z poniższą propozycją:

„ Wykonawca odpowiada za braki ilościowe oraz wady jakościowe dostarczonego towaru i gwarantuje wymianę na pełnowartościowy towar niezwłocznie w ciągu 7 dni od chwili otrzymania reklamowanego towaru i rozpatrzeniu reklamacji oraz w ciągu 3 dni w przypadku braków ilościowych, po uprzednim zgłoszeniu na piśmie braków/ wad dostarczonych przez Wykonawcę wyrobów”.

Zgodnie z przepisami k.c. dostawca towaru powinien mieć możliwość dokonania oględzin/ analizy reklamowanego towaru w przypadku reklamacji jakościowej/ wady wyrobu przed rozpatrzeniem reklamacji/ wymianą.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 22, dot. § 11 ust. 1 wzoru umowy – (bez komisu):

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu wg poniższej propozycji:

„Jeżeli Wykonawca nie przystąpi lub przerwie wykonywanie przedmiotu umowy z przyczyn nie leżących po stronie Zamawiającego, zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% ogólnej wartości umowy brutto określonej w § 6 ust. 1 niniejszej umowy
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 23, dot. § 11 ust. 2 wzoru umowy – (bez komisu):

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu wg poniższej propozycji:

Za opóźnienie w dostarczeniu poszczególnych partii towaru Wykonawca zapłaci kary umowne wysokości 0,5 % wartości towaru niedostarczonego w terminie za każdy dzień opóźnienia”.
Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Pytanie 24, dot. § 11 ust. 5 wzoru umowy – (bez komisu):

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu wg poniższej propozycji:

„Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną w wysokości 10% wartości przedmiotu umowy w przypadku odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn niezależnych od Wykonawcy z wyłączeniem art. 145 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych.

Odpowiedź:
Zamawiający nie zmienia zapisów umowy.
Z upoważnienia  Dyrektora

Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego

im. Jana Mikulicza – Radeckiego

we Wrocławiu

Anna Śmirska  

p.o. Kierownika Działu Zamówień Publicznych














„Jesteśmy po to, żeby leczyć, kształcić i rozwijać wiedzę medyczną”

